

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

30
ОКТАБРЯ
1935 г.
№ 114
(402)
Год изд.
3-й

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРРАЙКОМА ВКП(б), ПССОВЕТА И РУДНОМА

НОВАЯ ПОБЕДА ЗАБОЙЩИКА ТОВ. ЗЕЛЕНИНА

В первую смену 28 октября забойщик-стахановец шахты № 1-2, Федор Илларионович Зеленин, работая кайлой с применением электросверла в основных штреках дал уходу четыре с половиной погонных метра.

Несмотря на полуторачасовой простой (задержка с подачей порожняка), т. Зеленин превысил свой прежний уход в четыре метра.

28 октября свое сменное задание т. Зеленин выполнил на 302 проц.

Поставленную задачу—достигнуть ухода в пять метров, тов. Зеленин надеется выполнить с честью.

ПИСЬМО ТРУДЯЩИХСЯ КАЗАКСТАНА ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

Родной наш товарищ Сталин!

Прошло 15 лет с тех пор, как на X съезде партии ты говорил: "...Старое государство, помещики и капиталисты оставили в наследство такие загнившие народности, как киргизы, чеченцы, осетины, земли которых служили для колонизации со стороны казачьих и кулацких элементов России. Эти народности были обречены на неимоверные страдания и вымирание". А поглядишь теперь кругом и ничего-ничего от этого прошлого наследства в Казакстане не осталось.

Выпрямился казакский народ в свободной Советской стране! И только в памяти народной сохранились тяжёлые прежние времена. Давно ли, например, казаки-скотоводы Кактагай - Матвеевской волости, когда их сгоняли колонизаторы с хороших пастбищ, писали в одной из жалоб: "Что делать? По направлению к Балхашу, если покочевать, в пески—мало будет трав, волости не поместятся и скот может пасть... На воздухе лететь—крыльев не имеем, на сохранение скота мест также не имеем..."

А теперь, Иосиф Виссарионович, даже в балхашских песках людно. Строят там бывшие кочевники великий медный гигант Союза. Ходят туда и обратно от Алма-Аты через озеро Балхаш и дальше в Караганду огромные советские птицы—самолеты, а со стороны Караганды уже заканчивается и через месяц будет готова новая железная дорога протяжением 500 километров, равная половине Турксиба.

Очень хотелось бы показать тебе лично, как дружно мы живем между собой—казакские и русские рабочие и колхозники, как крепко нам помогает на каждом шагу русский пролетариат и как претворяется в жизнь слово в слово великое учение Ленина и Сталина. Как хотелось бы показать тебе, сколько за эти годы, особенно за последние три, при твоей исключительной помощи и поддержке в нашем огромном крае понаделано великих чудес.

Что знали о казакстанских богатствах проклятые колонизаторы, степные волки—бай и феодалы, заморские хищники—концессионеры. Знали только одно—жми, угнетай и воруй. Не были известны балхашские и джезказганские медные богатства, богатейшие запасы свинца, цинка,

золота, вольфрама, молибдена, боратов, сурьмы и много-много других богатств, найденных за годы Советской власти. Не была известна ни Караганда, ни "Эмба нефть", ни сказочные богатства давно открытого Риддера. С екатерининских времен ковырялись цари и концессионеры на Алтае. Ковыряли руками крепостных и полукрепостных рабочих то, что лежит наверху. Даже не построили трактовой дороги к этим богатствам. И как не гордиться нам, построившим Турксиб и Караганду, сделавшим на Риддере то, что непостижимо было царю и урквартам. Через месяц вступает в строй железная дорога Рубцовка—Риддер протяжением 270 километров, проложенная в горах и открывающая, наконец-то, прямую дорогу к богатствам Алтая. Есть над чем поработать в Алтайских горах, где под руководством талантливых советских геологов Омара Талыбаева и Николая Бухова установлено теперь свыше 700 различных месторождений цветных металлов.

А на другом, противоположном конце Казакстана, уже берутся с боем подступы к большой Эмбе, скрывающейся в своих соляных куполах около трети нефтяных богатств Союза. Уже закончена в эти дни электрическая сварка последних труб нефтепровода, уже течет казакстанская, эмбенская нефть в Орск, на Урал.

Голодными и страшными считались раньше степи Центрального Казакстана. Но какое великое наступление развернулось сейчас в этих, считавшихся проклятыми от аллаха местах! Наступление ведется с четырех сторон—от Караганды, где уже вырос город с населением в 150 тысяч, где уже поднялись и поднимаются сотни казакских стахановцев—Кузембаевых, Ракишевых и других, от далеких Эмбы и Гурьева, от снежного Алтая, от хлопкового Южного Казакстана. Идет оно от самого центра пустыни—от Балхаша, от казакстанской жемчужины—Джезказгана, где разведано за годы пятилеток самое крупное в Союзе медное месторождение, ожидающее своей широкой промышленной разработки.

Как отрадно становится на душе от одной только мысли, что в забитом прежде Казакстане уже выращена родина нашей и тобой, родной учи-

тель, огромная армия пролетариев в 700 тысяч человек, из которых почти половина—казаки.

Давно ли хвастались байские болтуны единственным в дооктябрьское время инженером-казакском Таныбаевым, заклятым врагом трудящихся, алаш-ордынцем. Теперь казак инженеров, врачей, научных работников, профессоров считаем мы уже не сотнями, а тысячами. Как гордо и радостно сознавать, что джезказганское месторождение изучил и разведал крупный казакский ученый, молодой геолог Наныш Сатпаев. Теперь в огромном социалистическом наступлении на степь, на пустыню, рука об руку с героями русскими пролетариями шагают казакские стахановцы, с русскими учеными—казакские ученые, казакские инженеры социалистической промышленности и полей.

Всего пять лет назад один из лучших организаторов колхозного строя в Казакстане, бывший батрак Дюсембай Алтынбеков пустил в сожженную солнцем в Шаульдерскую долину воду из реки Арысы. На огромном пустыре осели шесть тысяч бывших кочевников. И вырос здесь большой, цветущий район, один из лучших в Южном Казакстане. Бессменный руководитель шаульдерских колхозников, сейчас—председатель райисполкома—Дюсембай, выстроил целый город с домом советов, с больницей, с банями, с клубом, с электростанцией, добился блестящих урожаев хлопка и пшеницы, роста животноводства, счастливой, изумительной жизни на прежнем безводье и безлюдье.

Уже не мало у нас теперь, Иосиф Виссарионович, таких Сатпаевых и Алтынбековых, а будет во много раз больше.

Хорошо и правдиво написал о наших мыслях казакский поэт Сабит Якамов—бывший пастух:

„Великий вождь и крепкий друг наш—Сталин
Живет в Москве, но видит всю страну.
Он мне сказал: „Не будь, пастух, печален
Мы выиграем с баями войну“.
И мы дрались, по фронту наступая
Под зорями ковыльной стороны.
От злых ножей, от мертвой хватки бая
Спасали золотые табуны.
Наш вождь стране себя до капли отдал,
Бесстрашный батырь, с зоркою отью орла.

Ни волк, ни бай и ни предатель подлый
Не стащат нас с высокого седла“...

Землю в аулах копали дедовским кетменем, пахали садовой модельной деревянной сохой, а часто и просто суковатым деревом. По всем аулам Верненского, например, уезда было накануне 1914 года всего-навсего пять косилок и конных граблей и три веялки, и эти машины находились в байских руках. Теперь в пределах одного только прежнего Верненского уезда свыше 20 машинно-тракторных станций. Одних только тракторов в колхозах и совхозах Казакстана уже насчитывается около 20 тысяч, комбайнов—свыше тысячи, автомобилей—три-четыре тысячи. И вот уже три года кряду дают колхозные и совхозные поля нашего края устойчивые урожаи, каких в засушливых наших местах не знали казакские и русские крестьяне. Что только не растет в Казакстане! Хлопок и рис на юге, плантации тау-сагыза, кок-сагыза, арматного трапезундского табака, редкостные в нашем Союзе сафлор, кунжут, итальянская конопля, ворсовальная шишка. А наша свекла, сочная, сахаристая! Уже в прошлом году она обеспечила весь Казакстан своим сахаром, выработанным на казакстанских, построенных за эти годы, заводах. А ведь это только начало, только первые шаги крепнущих и богатейших артелей и тозов.

Было до Октября среди казакских всего полтора процента грамотных и этими грамотными были бай да мулла, да волостной управитель и их дети. Лишь сотни детей обучались в казакских школах, да и как обучались—обучал мулла палкой. А теперь, Иосиф Виссарионович, в начальных школах учится только одних детей казакских свыше 250 тысяч, не считая ребят других национальностей. И хотя отстаем мы еще в школьном деле и культуре вообще от передовых братских республик, но как не отметить и не порадоваться, недалеко осталось и Казакстану до сплошной грамотности. Особенно трудно было у нас со школой в ауле. Пространства огромные, аулы маленькие, где тут построить хорошую школу. Но за последние годы мы разрешили и этот вопрос. Начали создавать в кочевых районах, по районным центрам и крупным

аулам казакские школы, интернаты, и дело теперь пошло веселей и лучше. Растет, расцветает национальное по форме и социалистическое по содержанию искусство, театр, литература, музыка.

Знаем мы крелко, Иосиф Виссарионович, что за казакскими трудящимися большой долг перед великой родиной, перед тобой, наш учитель и лучший друг—животноводство еще не подняли. Но при огромной помощи страны и партии, при исключительной твоей заботе и внимании уже одержаны у нас за эти годы первые успехи и на этом слабейшем участке. Крепкое начало к большому подвигу животноводства уже заложено.

С тех пор, как были даны тобой великие и мудрые указания о путях подвиги казакстанского животноводства, все думы, все помыслы наши об одном—о восстановлении стада, о подвиге скотоводства.

Поняли теперь все честные колхозники, поняли женщины-колхозницы—лучшие борцы за подвиг животноводства,—что только при колхозном приволье, при мудром уставе колхозной жизни, только теперь и выращивать в наших просторах хорошие и тучные отары и гурты.

Как не порадоваться и не поделиться с тобой успехами лучших колхозов, таких, как „Чубарчи“, Кокпектинского района, в котором работает знатный человек Казакстана, член казакского Центрального Исполнительного Комитета,—лучшая ударница Быгатья Косумбаева. Колхоз не очень крупный—132 двора, а сколько развели за эти годы прекрасного скота. Одних только овец на фермах около десятка тысяч. Да и каких овец! Каракулевых—4 тысячи, английских линкольнов—250, ангорских коз вместе с козлятами—600, овец волошских—200 голов, михновских—400 и много других. Все это не считая скота, который находится в личном пользовании у самих колхозников. Соревнуется с чубарчинцами колхоз имени Степана Разина в Западном Казакстане. Он уже тоже завел около десяти тысяч голов. Крепко хотим и добьемся, чтобы во всех колхозах Казакстана через год—другой стало, как в „Чубарчи“ и в колхозе имени Степана Разина.

И какие герои появляются теперь в колхозах! Колхоз имени Аммосова доверил луч-

Окончание на 2 странице

Письмо трудящихся Казакстана товарищу Сталину

(ОКОНЧАНИЕ)

шую отару племенной овцы Джумасову Хусайну. Однажды в полночь в кошару ворвался волк. С риском для жизни бросился 65-летний чабан старик Хусайн на волка, растолкал сбившихся плотной стеной овец, вцепился сухими руками в горло хищника и задушил его. Волк разорвал Хусайну нос и щеку и прокусил обе руки.

Недавно на выставку в Каркаралинском округе в долине реки Токраука колхозник Ахинтай Алабергенов пригнал целую семью коз — 22 головы, происходящую от одной козы-единственной, которая у него была три года назад. Колхозник Амирхан Тажибаев привел коровью семью из 10 голов. Развел он этот скот за 4 года от одной матки. Вот таким путем обзавелось уже теперь немалое количество колхозников стадами по 30-40, а некоторые и по сто голов скота.

Слабое место у нас лошади и верблюды. Хотя и прирастили в нынешнем году по краю по шести лошадей на сотню, но это мало. А по верблюдам все еще уменьшется поголовье. Обещаем тебе, товарищ Сталин, что заведем такие табуны, каких в степях еще не водилось, которые похвалят и товарищ Ворошилов, и товарищ Буденный!

В последних строках хотим сказать о том, чего не выразишь ни в цифрах, ни в процентах: о великой нашей любви к тебе — испытанный и родной руководитель, о преданности нашей родине, о гордости нашей за самих себя — казакских и русских трудящихся — полноправных граждан могучего Советского Союза, за народы, населяющие его, и за великое наше братство.

Долго искал свое счастье задавленный и вымиравший наш народ. Поднимались в 1916 году, в ответ на царскую мобилизацию, казакские аулы против чужих и своих угнетателей, выступали крестьянской войной. Хватило еще силы у царских генералов разбить казакские бедняцкие

отряды. Но уже в 1918 году говорил бывший вожак повстанцев, военный комиссар Тургайской степи, герой гражданской войны Амангельды Иманов, сразу после Октября вступивший в ряды большевиков: „В 1916 году мы с камечей и топором дерзнули вырвать с корнем царизм. Теперь в революционном бою, при помощи русского пролетариата разгромим до конца белые банды, уничтожим проституток — алаш-ордынцев и построим счастливую жизнь“. Ключи от счастья находились в руках у большевистской партии. Открыли сундук со счастьем народов великие батыры человечества — Ленин и Сталин!

В боях за Советскую власть против Дутовых, Колчаков, Анненковых, против своих врагов алаш-ордынцев, в борьбе с кулаком и баем, нашел свою родину казакский народ, расправились согнутые спины. Поглядел бы ты, Иосиф Виссарионович, как в Лбищенске, там, где погиб великий герой Чапаев, недавно 56-летний колхозник Бесенгалии первым обновлял парашютную вышку. Хорошо там придумали: переделали колокольню в парашютную вышку. Первым прыгал Бесенгалии, а за ним еще 600 колхозников.

И знай, Иосиф Виссарионович, знай вся наша родина, великий русский пролетариат, — когда протрубит боевая тревога, как в 1916 году, как в годы гражданской войны, зажгутся призывные костры по горам, — поднимем все казакским народом, но родину от врагов отстоим.

Хорошо и правильно поют теперь наши народные певцы о тебе, Сталин, подарившем угнетенному человечеству, всем народам закабаленного Востока ключи от счастья:

Эту песню, Сталин, тебе
Поет жирши Маимбет
И аулы поют вокруг;
Родной наш учитель и друг!
Пусть солнце всегда над тобой,
Пусть радость всегда с тобой,
Ты себя для нас береги,
Наш любимый, вечно живи!

Письмо составлено, обсуждено и принято в 5 тысячах колхозов и на рабочих собраниях.

Подписало по поручению общих собраний 625 тысяч 436 человек ударников республики.

САБОТАЖНИК НАГУЛЛА ПРЕДАН СУДУ

Начальник участка шахты № 4 Семен Филиппович Красниций за необеспеченность оперативного руководства по развешиванию стахановского метода на участке, с работы начальника второго участка снят с понижением. Он назначен горным мастером.

Зав. коммунальной частью Афонино Кузьма Яковлевич, необеспечивший потребностей

бытового обслуживания рабочих, затянувший ремонт квартир рабочих, с работы уволен.

Начальник 1-го участка № 3 Нагулла Александр Харлампиевич, за явный саботаж внедрения стахановского метода, за дезертирство с шахты, с работы уволен и предан суду с предъявлением понесенных убытков.

Курагин

Угольщики всех квалификаций должны работать по-стахановски (Письмо лучшего отпальщика наклонной шахты № 4 тов. Крендясова)

Я обслуживаю бригаду угольщиков, в которой работает первый стахановец 4 шахты тов. Дружинин.

9 октября тов. Дружинин за 5 часов рабочего времени сделал уходы в сбойках и в печах 10,3 погонных метра, одновременно он дал 78 тонн угля из камеры.

Вслед за Дружининым, все члены этой бригады начали работать по-стахановски. Первую и вторую декады октября наша бригада, вернее бригада, которую я обслуживаю отпалкой забоев, выполнила производственное задание на 298 процентов.

27 октября в моей смене два забойщика выполнили задание по 450 процентов на каждого, дали фактический уход в двух печах и в двух ортах 10 метров 40 сантиметров.

До применения стахановских методов эта бригада выполняла производственное задание не больше 150 процентов и я так же был занят работой, как и они непойнностью.

Эта бригада знала только один забой.

Теперь на нашем участке работы 8 забоев и каждый из них я успеваю доброкачественно отпалить.

Хорошая отпалка забоев на наших угольных пластах — успех работы бригад — забойщиков.

Включаясь в производственный поход отличников я всегда слежу, как бурьщики располагают шпурсы, как крепильщики крепят забой.

Я не стану палить забой, если обнаружу в нем неправильное, слабое крепление. Этим предотвращаю излишние работы по перекрепке забоя.

Когда смотрю, как бурят и располагают шпурсы, всегда стараюсь сказать забойщику кам, чтобы они не бурили скважины с большим отлетом, ибо в таких случаях при отпалке — ломает крепи.

Отпалку основного штрека и других забоев я произвожу на два раза. Двойная отпалка дает хороший результат.

И как следствие моей работы явился результат высокой производительности угольной бригады т. Шерстнева, которая во второй декаде дала почти утроенную производительность.

ДОБЫЧА УГЛЯ ЗА 28 ОКТЯБРЯ

Шахты	план	факт.	проц. выпол.
№ 1—2 . . .	1581	1326	83,9
№ 3	1210	1116	92,2
№ 4	694	567	81,7
№ 5	180	158	87,8
Афонино . . .	1403	1324	94,4
Всего	5068	4491	88,6
Механизир. Марки „К“	3313	3017	91,1
	637	576	90,4

Итальянские войска возобновили наступление

(МССКВА 28 октября).

По сведениям английской печати, 26 октября итальянские войска на северном фронте возобновили наступление. Войска двигаются по направлению к городу Макале. Передовые части наступающих итальянских войск достигли пункта Нендер, находящегося в полпути между Адигратом и Макале.

Наступление итальянцев

развивается сравнительно легко. Войска движутся к двум долинам, располагающим хорошиими путями для автотранспорта, а так же для перевозки полевой артиллерии.

На южном фронте итальянские войска приближаются к линии расположения крупных абиссинских сил имеющих опорным пунктом Джиджигу.

(ТАСС).

ПО СССР

Навстречу XVIII годовщине Октября

Во всех краях и областях Советского Союза широко развинулась подготовка к Великой годовщине пролетарской революции.

В молочно-мясном совхозе „Червоный молочай“ Донецкого треста открывается межсовхозная животноводческая выставка.

На выставке будут открыты 7 павильонов: крупного рогатого скота, свиноводческий, оцеводческий, коневодческий, молочно-мясной продукции совхозов, кормодобывания, павильон сторожевых собак.

Перед открытием выставки в совхозе состоятся рысистые испытания. В бегах будут участвовать 18 лучших

рысаков совхозных племенных конюшен.

В совхозах Саратовского края форсированными темпами идет жилищное и культурно-бытовое строительство.

К годовщине Октября более пятисот семей рабочих получат новые квартиры.

В зерносовхозе имени Козлова помещение бывшей церкви переоборудуется под клуб, заканчивается строительство бани, школы.

В Чалыклинском молочно-мясном совхозе строится электростанция. К годовщине Октября будут электрофицированы все общежития и скотные дворы совхоза.

(ТАСС).

По руднику

Подготовка ко Всекузбасской олимпиаде художественной самодеятельности.

С 1 ноября по 1 декабря по инициативе Краевого комитета ВЛКСМ на предприятиях и шахтах проходят общегородские, а затем Всекузбасская олимпиада художественной самодеятельности имени X съезда ВЛКСМ.

На нашем руднике комсомольцы комплекса шахт Афонино товарищи: Коншин, Горехов, Фидуец, Фигурный и другие готовят постановку в четырех действиях „Ложный стыд“.

Комсомолец — отпальщик т. Крендясов расскажет стихотворение „Отец“ и прочитает произведение Демьяна Бедного „Главная улица“.

Под руководством т. Черепанова 15 комсомольцев-физкультурников готовят физкультурные выступления.

Под управлением таксировщика т. Зайцова, музыкальный кружок готовит исполнение на струнных инструментах „Марш веселых ребят“ и других народных песен.

Пятилетняя девочка — дочь т. Зайцова, Надя — готовится исполнить танец „матлет“.

Старые горняки — значкисты ГТО

За десять месяцев 1935 года на Киселевском руднике вручено 112 значков „Готов к труду и обороне“. В этом числе 88 значков получили рабочие, 23 — служащие, 9 — члены и кандидаты партии и 30 значков получили комсомольцы.

17 октября на большом собрании рабочих, в раскомандировке шахты 1-2, значки ГТО получили старые горняки — ударники тт. Заловский — имеющий пятидесятилетний возраст, Козлов М. Я. и Мелинов — в возрасте свыше сорока лет.

Семидесятилетний коммунист, десятник вентиляции шахт Афонино тов. Сайфу

лин, бывший полит-каторжанин, сдал все нормы и получил значек ГТО.

Эти старые шахтеры — ударники производства и физкультуры, своим примером вдохновляют горняцкую молодежь на лучшее овладение техникой спорта, на лучшее физическое воспитание советской молодежи всегда готовой к обороне нашей родины.

Вагузов, Галета.

Редактор ХРАМОВ.

Утерян паспорт и пенсионная книжка на имя Колесниковой Федосии Алексеевны, считать недействительной